



JUDEȚUL GORJ
PRIMĂRIA COMUNEI SĂCELU
COMUNA SĂCELU
Tel. 0253/275502; fax: 0253/275687
E-mail: primariasacelu@gmail.com

Nr. 8060 din 08.12.2021

***RAPORT ANUAL PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU AL
UNITĂȚII ADMINISTRATIV-TERITORIALE SĂCELU, JUDEȚUL GORJ PE ANUL
2020***

În urma alegerilor locale din data de 27 septembrie 2020 am fost ales primar al comunei Săcelu, urmând ca din data de 23 octombrie 2020 să îmi încep activitatea în funcția de primar ca rezultat al jurământului depus conform legii.

În exercitarea atribuțiilor care îmi revin, în conformitate cu O.U.G. nr.57/2019, privind Codul Administrativ, precum și Legea nr. 544/2001, privind liberul acces la informațiile de interes public, trebuie întocmit un raport de activitate aferent anului precedent, pe care vi-l prezint, aducându-l la cunoștință cetățenilor comunei Săcelu.

Astfel, conform art. 155 alin.(3) lit. a) și art.255 alin (2) din OUG nr.57/2019 privind Codul Administrativ voi prezenta în cele ce urmează situația pe anul 2020, în care voi evidenția perioada de după preluarea acestuia, astfel încât să fie acoperite principalele aspecte la nivel local pe domenii de activitate pe parcursul desfășurării activității.

Întocmirea anuală și publicarea „Raportului de activitate al Primarului Comunei Săcelu” este, așa cum am mai spus, atât o datorie legislativă, cât și una morală față de toți cetățenii comunei.

Mi-am propus să fac cât mai multe în anii ce urmează, să atrag cât mai mulți investitori străini în scopul de a dezvolta comuna, să construiesc, să modernizez, să perfecționez totul în comuna noastră.

Misiunea noastră este de a asigura un management performant, corect și echilibrat din punct de vedere al deciziilor pentru a oferi premisele unei dezvoltări urbane integrate durabile și pentru crearea unei platforme de dezvoltare pe termen lung.

PRIMĂRIA COMUNEI SĂCELU

Misiunea Primăriei comunei Săcelu este de a fi în slujba nevoilor comunității locale, furnizând servicii la un înalt standard de calitate, în context național și internațional, respectând valori precum: respect față de lege și cetățean, performanță, disciplină, integritatea, onestitatea, spiritul de echipă, capacitatea de inovare, egalitatea de șanse și responsabilitate socială.

Primarul comunei Săcelu, Secretarul general al comunei Săcelu, împreună cu aparatul de specialitate al primarului, constituie o structură funcțională, cu activitate permanentă, care duce la îndeplinire hotărârile Consiliului Local și dispozițiile primarului, soluționând problemele curente ale colectivității locale.

Primarul îndeplinește o funcție de autoritate publică și este șeful administrației publice locale și al aparatului de specialitate al acestuia, pe care îl conduce și controlează.

Prin delegare de competență, primarul poate trece exercitarea unora din atribuțiile sale Secretarului general sau altor funcționari din serviciile Primăriei comunei Săcelu.

În exercitarea atribuțiilor sale, primarul emite dispoziții cu caracter normativ sau individual. Acestea devin executorii numai după ce sunt aduse la cunoștință publică sau după ce au fost comunicate persoanelor interesate, după caz.

În perioada 23.10.2020-31.12.2020 s-au emis un număr de 39 de dispoziții.

FUNCȚIA DE REPREZENTARE

Primarul îndeplinește o funcție de autoritate publică, fiind șeful administrației publice locale și al aparatului propriu de specialitate al autorității administrației publice locale, pe care îl conduce și îl controlează, răspunzând de buna funcționare a administrației publice locale, în condițiile legii.

Primarul este autoritate publică investită cu putere decizională, capabilă să transforme informația în decizie, pentru ca sistemul administrativ local să funcționeze la parametri calitativi superiori, cu scopul de a satisface interesul general al cetățenilor.

Una dintre funcțiile pe care le îndeplinesc, pe durata mandatului, în calitate de autoritate publică, este funcția de reprezentare. Aceasta este reglementată prin lege și se referă la reprezentarea unității administrative-teritoriale în raport cu alte unități publice, persoane fizice sau juridice române sau străine, precum și în justiție. Funcția de reprezentare cuprinde și exercitarea drepturilor și obligațiilor pe care comuna Săcelu le are în relațiile cu terții și care sunt rezultatul aplicării unor legi, acorduri sau sentințe judecătorești. Drepturile și obligațiile sunt, în cele din urmă, câștiguri sau angajamente pe care comunitatea locală le va avea și de care depinde consolidarea stării financiare a colectivității.

Se poate spune faptul că rolul principal al primarului într-o comunitate este acela de reprezentare a intereselor cetățenilor, ceea ce-l face un girant a ceea ce înseamnă acel punct pe harta administrativă, economică, socială, culturală, sportivă, la nivel regional, național și internațional.

Așadar, eu sunt cel care reprezint comuna și, implicit pe dumneavoastră, în relațiile cu alte autorități publice, cu persoanele fizice sau juridice române sau străine, precum și în justiție.

La nivel județean, s-a confirmat o bună colaborare cu forurile de decizie, finalizată prin atragerea de investiții menite să aducă un plus comunei Săcelu atât la nivelul infrastructurii rutiere, cât și la nivelul infrastructurii culturale și sociale.

La nivel național, buna reprezentare a intereselor locale a făcut ca Săcelu să rămână un punct de reper în activitatea ministerelor și a instituțiilor cu domeniu de activitate tangent necesităților comunităților locale.

Guvernul României, la inițiativa Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, a adoptat în data de 07 mai 2020, Hotărârea pentru aprobarea atestării unor localități sau părți din localități, ca stațiuni turistice de interes național, respectiv local și pentru modificarea anexei nr. 1 și anexei nr. 5 la Hotărârea Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea normelor și criteriilor de atestare a stațiilor turistice.

În urma verificării îndeplinirii criteriilor legale, având în vedere potențialul turistic, dar și resursele naturale și antropice, la solicitarea autorităților administrației publice locale, localitatea Săcelu a fost atestată ca stațiune turistică de interes local.

Pe termen lung și mediu, atestarea localității mai sus menționate ca stațiune turistică de interes local, va crea un impact socio-economic pozitiv, prin atragerea de finanțări nerambursabile.

Conform recensământului efectuat în 2011, populația comunei Săcelu se ridică la 1.542 de locuitori, în scădere față de recensământul anterior din 2002, când se înregistraseră 1.853 de locuitori.

Localitatea Săcelu este situată pe drumul județean 661, la 7 km N de DN 67 Târgu Jiu – Râmnicu Vâlcea, la circa 20 km de gara CFR Târgu Cărbunești și la circa 30 km de Târgu Jiu, într-o zonă de dealuri acoperite cu păduri de stejar și fag. În Săcelu se poate ajunge cel mai ușor cu mașina pe șoseaua europeană E70 (Craiova – Târgu Jiu – Petrosani – Deva) până în Târgu Jiu, de unde se intră pe drumul județean spre localitățile Crasna și Săcelu. Dinspre Sibiu și Pitești se vine prin Râmnicu Vâlcea, de unde se intră în drumul județean DN 67, iar după localitatea Benghești se face dreapta spre Săcelu și mai departe spre Crasna.

Comuna Săcelu este alcătuită din 5 sate: Săcelu, Hăiești, Blahnița de Sus, Magherești și Jeriștea. Este situată la poalele Dealului Săcelu, la 340 metri altitudine. Pe teritoriul comunei, cele mai vechi urme ale locuirii umane datează din epocile neolitică și bronzului, constând din topoare și ceramică din piatra, fragmente de râșnite, ceramică. Din epoca geto-dacica s-a descoperit un tezaur monetar datat între anii 150 – 70 a Chr. Dar cele mai numeroase mărturii aparțin epocii romane. Încă de la sfârșitul secolului al XIX-lea, Grigore Tocilescu semnala vestigii din aceasta perioadă în punctul "Jidovii", precizând că acolo s-au descoperit resturi de ziduri, țigle, precum și fragmente de ceramică pe o suprafață de aproximativ 20×20 mp.

RELAȚIA PRIMAR-CONSILIUL LOCAL

Atât prioritatea mea, cât și a membrilor Consiliului Local Săcelu, este aceea de a pune cetățeanul în centrul activităților pe care le întreprindem, în scopul de a-i satisface interesele, de a crește nivelul de trai al acestora, precum și de a ne ridica în permanență la înălțimea cerințelor noului timp.

În ceea ce privește relația mea eu membrii Consiliului Local, pot spune că a fost una bună, de altfel, discuții în contradictoriu și momente tensionate au existat, însă ceea ce este important este faptul că ele au fost constructive, întrucât la baza muncii noastre și a acțiunilor pe care le întreprindem stă următoarea idee după care ne ghidăm – prioritizarea interesului comunității.

Am reușit să am în perioada 23.10.2020-31.12.2020, o relație constructivă cu reprezentanții comunității în Consiliul Local, indiferent de apartenența lor politică, ideile, propunerile sau convingerile fiecăruia. Am adoptat pe parcursul acestei perioade o serie de hotărâri, toate îndreptate spre bunăstarea cetățeanului și satisfacerea intereselor acestuia.

În perioada 23.10.2020-31.12.2020, au fost adoptate de către Consiliul Local Săcelu un număr de 12 Hotărâri ale Consiliului Local (H.C.L.), din care 12 au fost inițiate de Primarul comunei Săcelu.

Toate cele 12 hotărâri aprobate de către Consiliul Local Peștișani au fost supuse controlului administrativ exercitat de către Instituția Prefectului județului Gorj, niciuna nefiind atacată la instanța de contencios administrativ sau anulată pentru nelegalitate.

RELAȚIA PRIMAR- CETĂȚEAN

Am reușit de-a lungul timpului să demonstrez cetățenilor comunei Săcelu faptul că bunăstarea lor este grija mea constantă și că întotdeauna doresc să îi ajut, indiferent de problema pe care o întâmpină. În acest sens, pot spune că am cu cetățenii comunei Săcelu o strânsă legătură, bazată pe încredere reciprocă, corectitudine și respect.

În această perioadă, am fost în fiecare zi aproape de cetățean, fie că a fost vorba de participări la diferite evenimente, de deplasări în teren, de audiențe ori corespondență clasică sau electronică. Mai mult, ușa mea a fost întotdeauna deschisă pentru toată lumea, indiferent de momentul zilei sau de problema ridicată. Am făcut toate aceste lucruri pentru că doresc să mențin strânsa relație pe care o am cu oamenii acestei comune, doresc să îi ajut în rezolvarea problemelor pe care le au și, mai mult, consider că este una dintre obligațiile mele să cunosc toate aceste probleme, iar acest lucru nu se poate realiza decât dacă sunt mereu aproape de cetățenii comunei, în mijlocul lor.

Totodată, întotdeauna am încurajat cetățenii să aibă inițiativă, să găsească idei sau soluții pentru rezolvarea anumitor probleme, sau să facă propuneri de proiecte în scopul dezvoltării comunei. Le-am acordat șansa de a participa la luarea deciziilor importante, cum ar fi publicarea pe site-ul primăriei a proiectelor, unde își pot susține punctele de vedere.

Dacă ne referim strict la programul săptămânal de audiențe, cetățeni au intrat în legătură directă cu Primarul comunei Săcelu, fără a se ține cont de intervalul orelor de audiențe, stabilit, dar cumulat cu întâlnirile din afara programului săptămânali, reprezentanți ai societății civile, ai asociațiilor profesionale, culturale, sportive, religioase, cu reprezentanți din mediul de afaceri local, național și internațional, cu delegați ai diverselor instituții de interes pentru administrația locală. Direct în cadrul Cabinetului Primarului au fost procesate elementele de corespondență sosite prin poșta clasică sau cea electronică.

Vreau să le mulțumesc și de această dată tuturor celor care s-au implicat în soluționarea problemelor comunei, celor care mi-au adus la cunoștință existența unor anumite stări de fapt, fie că a fost vorba despre e-mail, sesizări sau poștă. Îi sfătuiesc să facă în continuare acest lucru și să se implice cât de mult pot în tot ceea ce înseamnă comuna Săcelu.

Ne aflăm într-o permanentă activitate de a implementa noi strategii și proiecte în zona de relaționare cu cetățeanul, căutând pe lângă resursele proprii soluții de finanțare

complementare bugetului local, implementând formulele moderne, funcționale ale unei administrații locale moderne.

EVENIMENTE SPECIALE

Primăria comunei Săcelu are obligația de a-și asuma și rolul de a promova cultura, oamenii de valoare ai comunității, dar să aducă și un zâmbet atunci când e mai mare nevoie de el.

Anul 2020, a fost un an cu restricții, măsurile impuse pentru prevenirea contaminării cu virusul COVID - 19 (Coronavirus disease that was discovered în 2019) au împiedicat, în mare parte, desfășurarea acțiunilor și evenimentelor speciale, menite să aducă în inimile și viețile noastre frumusețea tradiției, noutatea și voia bună.

APARATUL DE SPECIALITATE AL PRIMARULUI

Misiunea noastră, a administrației publice locale, este de a asigura locuitorilor comunei Săcelu servicii publice eficiente și de calitate, în condiții de reală transparență și cu implicarea cetățenilor în luarea deciziilor.

Principalul obiectiv al activității noastre este acela de a crea o administrație publică locală eficientă, în folosul cetățeanului.

Dezvoltarea comunei noastre trebuie să se realizeze în mod echilibrat. Activitatea unei primării este vastă, acoperind o gamă largă de domenii. În raportul anual de activitate, nu putem cuprinde decât o mică parte din volumul de lucru pe care angajații primăriei îl prestează de-a lungul unui an.

Așadar, în acest raport nu se vrea o prezentare exhaustivă a activităților desfășurate de aparatul de specialitate al primarului pentru anul 2020, ci o sinteză a principalelor direcții în care s-a acționat pentru punerea în aplicare a atribuțiilor ce-mi revin potrivit legii.

Avem datoria morală de a aduce la cunoștință cetățenilor activitatea desfășurată împreună cu salariații Primăriei și de a prezenta date concrete despre modul în care au fost gestionați banii publici.

Nu pretind că activitatea funcționarilor s-a ridicat la cele mai înalte standarde, însă, vă asigur că am căutat permanent să îmbunătățim relația cetățean-funcționar, precum și pregătirea profesională a funcționarilor.

Consider că o analiză pertinentă a prezentului raport va duce la posibile soluții de îmbunătățire a prestațiilor către cetățenii comunei Săcelu.

Cu această ocazie, mulțumesc Consiliului Local, ca autoritate deliberativă, șefilor instituțiilor subordonate și salariaților prin a căror implicare realizările anului 2020 au putut fi enumerate în materialul prezentat în continuare.

LUCRĂRI DE INVESTIȚII

1. Investiții în derulare:

- Înființare Sistem de Canalizare Menajeră în comuna Săcelu, județul Gorj,
- Modernizare, Reabilitare și Dotare Corp Școală Gimnazială Săcelu, județul Gorj, (lucrările care au fost sistate),
- Modernizare Dum Comunal DC 79 Bereasca, în comuna Săcelu, județul Gorj (lucrările care au fost sistate).

2. Propuneri de investiții pentru anul 2021:

- Expertiza tehnica pentru conducta de distribuție gaze naturale privind repunerea în funcțiune a gazelor naturale,
- Achiziție buldoexcavator,
- Construire și Dotare Dispensar Uman din comuna Săcelu, sat Hăiești, județul Gorj,
- Desființare Corp C1-Cămin Cultural existent și Construire Cămin Cultural,
- Modernizare Drumuri Comunale DC78 și DC58, Modernizare Drumuri de Interes Local și Reabilitare Punte Carosabilă Pilsiu, comuna Săcelu, județul Gorj,
- Modernizarea sistemului de iluminat public stradal în comuna Săcelu, județul Gorj,
- Strategia de Dezvoltare Locală,
- Statutul comunei Săcelu.

Cu deosebită considerație,

**Primarul Comunei Săcelu
DUMITRELEA GHEORGHE**



PRIMARUL COMUNEI SĂCELU, ROMÂNIA, JUDEȚUL GORJ